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Тема : «Лакування дверного полотна матеріалами VIDARON»
Мета проведення майстер – класу : 
- інформування слухачів про лакування  дверних полотен матеріалами   VIDARON  ручним та механізованим способом;
- поглибити поняття слухачів про лакофарбуючі  матеріали, розкрити переваги ;
- вдосконалити практичні вміння та навички при лакуванні дверних блоків матеріалами VIDАRON ручним та механізованим способом.
Мотивація: 
заохочення  слухачів майстер – класу до активного впровадження сучасних будівельних  технологій та матеріалів VIDАRON  у навчально-виробничий процес.

Методична мета: підвищення професійного рівня , залучення учасників до вивчення  сучасних матеріалів, обміну досвіду.   
Структура проведення:
І етап - теоретичний
     1. Загальні відомості про лакування: історію його виникнення , властивості матеріалу, причини популярності , види лаків, нанесення лакового покриття ручним та механізованим способом.
    2. Демонстрація мультимедійної презентації з коментарями, відеофільмів.
ІІ етап - практичний .

1. Виконання лакування дверного полотна ручним способом (щітка, валик)
2. Виконання лакування дверного полотна механізованим способом за допомогою лакофарбного пістолета  Сігма  850116 з пластмасовим бачком .

ІІІ етап - узагальнюючий                    -
1.Виконання учасниками  лакування дверних полотен, виробів з дерева  вибраним способом.
2.Підсумки  та обговорення  майстер – класу.
План – конспект
Слайд 1.
Вступне слово. 
Лакування – простий та ефективний спосіб захисту будь-яких дерев'яних виробів від грибка, вологи, шкідників. Лак дозволяє на довгі роки зберегти чудовий зовнішній вигляд виробів та продовжити термін їхньої експлуатації. 
Слайд 2.
Для чого ж взагалі лакувати дерево? Адже це потребує додаткових коштів та часу. Чи можна обійтися без такої обробки? Відповідь на це запитання лише одна – ні. Дерево, як і будь-який матеріал природного походження, потребує додаткової обробки для захисту:
Слайд 3.

· Захист від вологи, різких перепадів температури. Вода, холод і спека викликають деформацію, гниття.
Слайд 4.
· Захист від забруднень. Необроблена деревина має поверхню з величезною кількістю заглиблень, тріщин та інших нерівностей. В них поступово забивається пилюка та бруд, яких доволі важко позбутися. Колись нефарбовані столи з дерева доводилось регулярно шкребти ножами, щоб підтримувати чистоту. Лак створює на поверхні виробу тонкий захисний шар. Покриття дуже гладке, без нерівностей. Тому воно не пропускає ні пилюку, ні бруд. Достатньо протерти дерево вологою ганчіркою, і воно знову буде чистим. Це дуже зручно.
Слайд 5.
·   Довговічність. Лаковані вироби будуть виконувати свої функції дуже довго. Приклади навколо нас – старовинні меблі та паркет досі виглядають цілком пристойно, не зважаючи на свій вік.
Слайд 6.

· Простий ремонт. Якщо на поверхні з’явилися подряпини чи тріщини, їх легко усунути за допомогою полірування воском. Інші види покриття відновити набагато важче.
Слайл 7.
· Екологічність. Якісні лакофарбові покриття в процесі експлуатації не виділяють шкідливих речовин і є повністю безпечними. Оброблені таким чином дерев’яні вироби можна використовувати в будь-яких приміщеннях, в тому числі й в дитячих кімнатах. Шкідливі випари виводяться ще на етапі виготовлення лакованих виробів.
Слайд 8.
· Привабливий зовнішній вигляд. Лак надає дереву більш благородного вигляду. Меблі або паркет починають блищати,  їхні кольори стають більш глибокими та насиченими. Можна використати і безколірний лак – це вже справа особистого вибору.

Значення лакування деревини важко переоцінити. Такий спосіб обробки використовують і для виготовлення паркету, і реставрування старовинних меблів, і навіть для захисту дерев’яних суден. Покритий лаком виріб стає більш красивим, міцним, і довговічним. 
Слайд 9. Відео «Захист деревини – чим фарувати дерево»

Історія виникнення.
Лаки та фарби – це матеріали, з якими нам постійно доводиться мати справу. Майже всі предмети мають більш чи менш ефектне видиме або невидиме захисне покриття, а багато людей вирішують купити чи не купити ту чи іншу річ з огляду на її оптичні характеристики.
Без лаку сучасний світ був би не лише невиразним – він просто не зміг би функціонувати, оскільки лак є невидимим “помічником”, що має численні і частково цілком суперечливі властивості. 
Однак, чим же насправді є лаки та фарби? Під цим збірним поняттям розуміємо найрізноманітніші речовини, що слугують для захисту поверхні: до цієї групи зараховують дисперсійні фарби та лазур, як і прозорі лаки та емалі на основі натуральних олій і смол, або навіть і штучні, що після накладення створюють стійке покриття. Ці матеріали можна наносити пензлем, валиком, методом розпилення під тиском чи без нього, зануренням, наливом або нанесенням лакувальним валиком. Лак існує також у формі порошку.
Історія виникнення.

Слайд 10.
Слово “лакша” (лак) походить із санскриту, де воно означає “сто тисяч”. А в кількості сотень тисяч на гіллі дерев в Індії знаходили кошеніль (червець) – комах, чий продукт обміну речовин, який нагадує своєю консистенцією смолу, покривав грубим шаром дерево, створюючи на ньому блискуче покриття. Люди швидко зрозуміли, що після підігріву цю масу можна зняти з поверхні дерева, а потім нанести її десь в іншому місці, де вона знову твердне.
Якщо тоді поняття лаку стосувалось лише вищезгаданої речовини, то нині під ним розуміємо дуже широку  гаму матеріалів, що слугують для захисту  поверхні. Якщо подивитися крізь розширене поняття лаку на історію нашої цивілізації, то давні настінні розписи, прикрашені малюнками предмети, а згодом і меблі можна назвати етапами тривалої праці над вдосконаленням цього продукту та його застосуванням, навіть якщо в різних епохах та культурах для цього використовувались найрізноманітніші матеріали та технології.
Чи то в Стародавніх Єгипті, Греції та Римі, чи в Китаї за ціле століття перед народженням Христа, чи в інших азіатських високорозвинутих культурах – основна засада лакування була однаковою: вихідний матеріал, найчастіше сталої консистенції, тимчасово доводиться до рідкого стану, щоб потім, після нанесення його на покриття, бути знову висушеним та затверділим, створюючи таким чином тонкий захисний чи оздоблювальний шар. Лак належить до найдавніших матеріалів, а отже, процес лакування – до найдавніших технологій в історії нашої культури.
Слайд 11.

Доволі  рано людина зрозуміла величезну користь шару лаку чи фарби: він захищав стіни, деревину та інші натуральні будівельні матеріали від шкідливої дії опадів, сонця чи вітру, збільшував їх міцність. Окрім того, задля естетики дозволяв творити справжні чудеса. В Помпеї таким чином кам’яні стіни перетворювалися на штучний мармур. А малюнки на предметах, символічне, абстрактне чи ритуальне малярство завдяки магічній дії фарб допомагало подолати буденність та сірість щоденного життя – це доводять і доісторичні настінні малюнки в печерах.
Слайд 12.
Рецепти виготовлення лаку. 

Європейське виробництво лаку, з одного боку, базувалось на таких смолах як копал, сандарак, бензойна смола, які треба було завозити, а з другого, і то вже з часів Середньовіччя, для дерев’яного покриття використовували місцеві олії. Найдавніший відомий рецепт лаку походить з ХІІ століття і містить лляну олію, кіновар та “Gummi-Forniß”. Водночас, як відомо, в Стародавньому Єгипті використовували скипідарну олію (терпентин).
Весною 1763 року Йоанн Ернст Абрагам Вайнцієр отримав від короля Карла І концесію на виробництво лаку, а дещо пізніше такий собі Йоанн-Хайнріх Штобвасер з того самого міста відкрив в дію мануфактуру, де лакував тростини, меблі, стільниці та оздоблені скриньки. У ХVIII столітті фабрики, де виготовляли лак, володіли значною кількістю рецептів найрізноманітніших лаків, які тримали в суворій таємниці. Майже всі компоненти змішували докупи і підігрівали, готуючи тим самим до подальшого застосування, про що свідчить вже сама назва фабрики – варниця. Смоли необхідно було розтопити та підігріти до високої температури разом з оліями, щоб надалі належно вимішати, і тим самим забезпечити добре розчинення доданих барвників.
Слайд 13.

Різновидність лаків.
Чи говоримо про давні лаки, чи сучасну продукцію, яка суттєво вдосконалилась, в основі ж своїй , лак залишився тим, чим був від самого початку. Але визначення повинно бути вичерпним, щоб охопити також сучасні порошкові та водяні лаки: лаки – це, загалом, рідкі матеріали, які можна застосовувати за допомогою різноманітних технологій і які за допомогою різних фізичних та хімічних процесів висихають чи тверднуть, створюючи стійкий та міцний шар.

Лак складається з трьох основних елементів: в’яжучої речовини (зазвичай, штучних чи натуральних модифікованих смол, які називають теж творцями покриття), розчинника та барвника (найчастіше в твердому стані, який ще фахівці називають пігментом); в деяких випадках додаються також додатки. Якщо в рецепті бракує барвника, тоді ми маємо справу з безбарвним лаком або оліфою.
Фахівці до лаків відносять також споріднені малярні  матеріали, наприклад, дисперсійні чи в’яжучі фарби, що використовуються в будівельній справі і не обов’язково означають гладку чи лискучу поверхню. Характеристики специфічного лаку, а отже його функція, дія та застосування залежить великою мірою від використаного в’яжучого матеріалу. Лакам необхідні ще такі домішки як сиккативи, що покращують процес висихання, пом’якшуючі чи затверджуючі речовини, що дозволяють отримати необхідні властивості поверхні та аплікації.
Нині світ лаку є дуже різноманітним. Лаки можна класифікувати по-різному: за сировинною основою (наприклад, лаки на основі алкілових смол, нітроцелюлозні лаки, акрилово-дисперсійні); за розміщенням в структурі покриття (наприклад, лак-основа, лак-покриття); за видом висихання покриття (лак, який сушать за допомогою нагрітого повітря, або ж лак, що висихає на вільному повітрі); за способом нанесення (наприклад, лак, що наноситься зануренням, розпиленням, пензлем); за видом ефекту поверхні (наприклад, матовий лак); за об’єктом, який необхідно лакувати (лак до човнів, машин, меблів); за іншими ознаками (наприклад, транспарентний, антикорозійний, двоскладниковий лак); за характеристиками покриття (опірний до подряпин, високої температури, кислот і основ).
Саме зараз розглянемо види лаків створеними фірмою Vidaron.

Слайд 14. Відео «Відеоролік VIDARON»
Слайд 15.

Імпрегнат захисно-декоративний
Сучасний захисно-декоративний Імпрегнат, що містить Teflon™ surface protector, призначений для захисту сухої деревини й деревопохідних матеріалів. Надає просоченим елементам елегантного матового покриття, підкреслюючи природну текстуру деревини. Надає 6-річну гарантію ефективного захисту.

Слайд 16.
Лакобейц захисно-декоративний
Високоякісний захисно-декоративний Лакобейц з додаванням Teflon™ surface protector, призначений для фарбування дерев'яних поверхонь в середині та назовні приміщень. Надає 6-річну гарантію ефективного захисту.
Слайд 17. Реноваційний Імпрегнат.

Cучасний виріб, у якому використовується формула FOUR-SEASON PROTECTION, що забезпечує виняткові параметри стійкості до будь-яких погодних умов. Реноваційний імпрегнат додатково містить віск, який відштовхує воду, захищаючи деревину від руйнівної дії вологи. Желеподібна консистенція виробу дає можливість легкого і приємного нанесення.
Слайд 18. Олія для терас.

Сучасна ОЛІЯ ДЛЯ ТЕРАС містить природні компоненти в своєму складі, які захищають і зберігають деревину. Забезпечує захист деревини від впливу негативних атмосферних факторів, зменшує розтріскування та забруднення її поверхні. Утворює напівматове покриття, яке підкреслює красу деревини.
Слайд 19. Яхтовий лак.
Швидкосохнучий лак з високою стійкістю до несприятливих атмосферних факторів. Виготовлений на основі алкідно-уретанової смоли. Оберігає від руйнівної дії води, мінливих погодних умов, покриття захищене від пліснявих грибків і водоростей. Характеризується дуже високою стійкістю до стирання та еластичністю.

Слайд 20. Зовнішній Лак.

Сучасний лак, розроблений для лакування деревини, яку використовують назовні приміщень. Захищає полаковані поверхні від руйнівного впливу води, несприятливих атмосферних умов і вологи. Сучасна формула UV NANO-BLOCKER, заснована на дисперсії наночастинок оксиду церію, захищає волокна деревини від руйнування, спричиненого впливом УФ-випромінювання.
Слайд 21. Акриловий Лак.
Акриловий лак, що швидко сохне, з м'яким, не подразнюючим запахом. Відповідає суворим вимогам європейської норми «PN EN 71.3 – Безпека іграшок». Підкреслює і зберігає природний колір деревини, підкреслюючи її чарівність. Містить інгібітори-танін, завдяки чому захищає деревину від знебарвлення, що виникає внаслідок дії смол і дубильних речовин, які містяться в деревині
Відео «Акриловий лак для деревини VIDARON»
Слайд 22.  Лак для паркету без ґрунтовки
Лак для паркету без грунтовки – це продукт, призначений для паркету. Надає полакованій поверхні виняткової міцності та стійкості до механічних навантажень. Застосована технологія ULTRA DURABLE TECHNOLOGY заснована на відповідно підібраних смолах, завдяки яким нанесення стає дуже легким, а отримана лакова поверхня – міцною і надійною.

Відео «Лак для паркету без ґрунтовки VIDARON»
Слайд 23. Бейц для деревини.
Бейц VIDARON – це продукт, завдяки якому ми можемо отримати чудові декоративні ефекти в дуже легкий і швидкий спосіб. Бейц поступово і рівномірно просочує деревину, не піднімаючи її волокон. Завдяки цьому під час нанесення не виникають плями й забезпечується рівномірне забарвлення деревини. Утворює прозорі покриття, які підкреслюють природну красу деревини.

Відео «Нанесення Бейцу на деревину - VIDARON»
Слайд 24. Шпаклівка для деревини.

Високоякісна акрилова шпаклівка для деревини. Містить скипидар, який сприяє дуже хорошій адгезії шпаклювальної маси до деревини, а спеціально підготовлене кварцове борошно надає їй необхідної міцності та полегшує подальшу обробку. Не тріскається в процесі висихання, легко шліфується й полірується.
Практична частина  (розповідь та показ вправ майстром виробничого навчання).
Хід практичної частини:
І ..
1. Виконання лакування дверних полотен ручним інструментом.

2. Виконання лакування дверних полотен лакофарб ним пістолетом Сігма 850116 з пластмасовим бачком.

Необроблена деревина добре вбирає вологу і якщо поставити нові двері без просочення захисними складами, вони дуже скоро розбухнуть і перестануть щільно закриватися. Тому, перш ніж встановлювати двері, їх треба правильно підготувати, полакувати  або пофарбувати. 
      Свіжа деревина, призначена для лакування, повинна бути очищеною і сухою, гладкою, очищеною від пилу, жирних і засмолених плям. Засмолену і жирну деревину промити очищеним бензином, висушити. Деревина повинна бути попередньо витримана і висушена, з вологістю не вище 20%; волога деревина може спричинити відставання лаку від деревини

Дверне полотно без ручок, гачків і петель укладають на рівну стійку поверхню. В процесі виготовлення матеріал вже піддавався шліфуванню, але могли залишитися невеликі шорсткості або виступи. Для надання привабливого вигляду, підкреслення малюнку шарів деревини, поліпшення нанесення, збільшення довговічності лакового покриття і утримання поверхні в чистоті потрібно поверхню підготувати.   
Підготовку деревини під  лакування можна розділити на три етапи: шліфування, полірування, знепилення. 

Шліфування поверхонь можна виконувати як  ручним способом  так із використанням  шліфмашин.

1. Шліфування поверхні виконуємо  завжди вздовж волокон деревини, в іншому разі -  можуть виникнути дефекти у вигляді тріщин і подряпин. Для шліфування найкраще використовувати наждачний папір із зернистістю 120 - 150 (зернистість підбираємо відповідно до стану дерева). Поверхня  повинна бути гладенькою без виїмок, тріщин, ретельно відполірованими і заокругленими краями. Всі гострі краї деревини заокруглити так, щоб радіус становив мінімум 2мм – це дає можливість нанести таку саму кількість виробу, як і на плоскі поверхні (виріб не стече). 
2. Полірування – поверхню необхідно відшліфувати наждаковим папером із зернистістю 180-240. Чим більш гладенька деревина, тим красивіше виглядатиме декоративне покриття. Це можна перевірити найпростішим способом. Якщо проведемо пальцем по поверхні полотна, і вона є гладенькою, як листок паперу, це означає, що деревина правильно підготовлена.
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Шліфування вручну                                       Використання шліфмашинки

3.  Знепилення, очищення – пил, що утворюється внаслідок полірування деревини, усунути щіткою або пилососом.

Після виконання цих трьох дій можна приступати до лакування.  

Відкрити банку з лаком. Ретельно перемішати   для отримання однорідної консистенції. За потреби додати розчинник – олійно-фталевий ТМ «Sniezka» у кількості 5%. У процесі нанесення перемішування повторити. Для лакування використовуємо лак з однієї виробничої партії, різні партії потрібно злити у більшу ємність і ретельно перемішати. наносити при температурі основи і навколишнього середовища від +100 С до+300 С  і відносній вологості повітря 65 %.

  На пензель набираємо невелику кількість виробу і розподіляємо по поверхні рівномірними рухами відповідно до напрямку волокон деревини. Через 2 – 3 хвилини розтираємо виріб напівсухим пензлем вздовж волокон деревини. Завдяки цьому отримуємо рівномірне покриття без смуг і будь-яких дефектів. 

Крім нанесення пензлем можна наносити лак валиком. Для лакування використовуємо безшовний велюровий валик. Лак наносимо рівномірно на всю поверхню вздовж волокон деревини, 3 шари.  

При першому лакуванні деякі волокна деревини можуть піднятися, створюючи нерівну шорстку поверхню. Так само може статися з пилом, який прилип до нещодавно полакованого покриття. Тому, щоб ліквідувати нерівності, які виникли, полаковане покриття кожного разу перед нанесенням другого шару слід іще раз виконати міжшарове шліфування наждачним папером з зернистістю приблизно 240 - 320 . У процесі шліфування повинен з’явитися  білий пил, відсутність пилу і «гумова» на дотик поверхня означає, що покриття ще не висохло. Час повного висихання при температурі+200 С і відносній вологості повітря 55 % 24 години. Шліфування додатково посилить адгезію наступного шару. Після шліфування  ретельно очистити поверхню від пилу за допомогою зволоженої ганчірки. Після таких процедур ми отримаємо ідеально гладку поверхню. Повних властивостей стійкості покриття набуває через 7 діб.

Нанесення лаку на дверне полотно  за допомогою лакофарбного пістолета  Сігма  850116  з пластмасовим бачком.

Отримати абсолютно рівне покриття однакової товщини непросто.

Особливо складно добитися ідеального результату при обробці лаком гладких предметів: меблів, віконних рам, дверей.

Як же виконати фарбування подібних поверхонь швидко і якісно, без слідів від інструменту (кисті, валика, тампона), без некрасивих напливів і згустків? Вихід є: можна механізувати процес, задіявши  лакофарбний  пістолет Сігма  850116 з пластмасовим  бачком.

Для лакування дверних полотен  оптимально підійде система, що складається з пістолета з форсункою тонкого розпилення з  пластмасового бачка, компресора і шланга. За допомогою такого пристрою легко наносити різні лаки, напівпрозорі блакиті, грунтовки, засоби для захисту деревини, причому як містять розчинники, так і розбавляються водою. Помінявши робочу насадку, можна розпорошити і більш густі, нерозбавлені лакофарбові склади.
Етапи роботи.
Результат фарбування багато в чому визначається тим, наскільки гладкою і чистою була поверхню перед нанесенням складу. Тому до початку лакування  її необхідно відшліфувати.

В ході основної роботи рекомендується дотримуватися кілька загальних правил.

Так, слід пам’ятати, що перша хмара лаку, що випускається з фарбопульта після заправки балона, часто буває неоднорідним: з форсунки вилітають великі краплі і згустки. Тому, перш ніж підносити пістолет безпосередньо до області фарбування, треба розпорошити трохи лаку в бік — на шматок картону, стару газету, ганчірку.

Переконавшись, що факел придбав потрібну форму і склад розподіляється рівномірно, можна приступати до лакування. Розпилюючий рух бажано робити всією рукою від плеча — це дозволить чіткіше витримувати дистанцію до лакованої поверхні. В процесі нанесення лаку небажано зупинятися, інакше він може лягти плямами. Якщо роботу буде потрібно перервати, пістолет спочатку потрібно вивести за кордон області фарбування і лише потім відключити.

Дерев’яні двері виглядають благородно, естетично і вишукано! З ними не зрівняються жодні інші двері, зроблені  з іншого матеріалу. Сьогодні є можливість придбати заготівлю двері під фарбування або лакування. Це дешевше і практичніше. Ви зможете лакувати виріб в той тон, який найкращим чином підходить до інтер’єру. Ще більш економічний варіант – оновити двері покриту лаком. Звичайно, треба зняти старе покриття – відшліфувати поверхню, що займає час, але за коштами цей варіант буде набагато економічніше.

Лак має прозору структуру. Завдяки цьому підкреслюється природна краса дерева. Навіть бюджетні варіанти двері, наприклад, зроблені з сосни, набувають солідний, дорогий і якісний зовнішній вигляд після лакування. Тон дверей, особливо тих, які виходять в один коридор, повинен бути однаковим. Так створюється цілісна картина інтер’єру. Хоча міжкімнатні двері з боку кімнати можна фарбувати в будь-який відповідний інтер’єру тон фарби або лаку.

Правила безпеки праці:
· користуватися справними інструментами та засобами індивідуального захисту;

· проводити роботи при достатньому освітленні робочої зони та вентиляції.
ІІ . Виконання лакування дверних полотен, виробів з дерева  учасниками  майстер – класу.

ІІІ. Підсумки та обговорення майстер – класу.
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